

要闻



成都成就梦想 Chengdu Makes Dreams Come True 第31届世界大学生夏季运动会

市委宣传部传达学习市委十四届三次全会精神 服务大局担使命 凝心聚力抓落实

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨升涛）7月5日，市委宣传部召开部务会议，传达学习市委十四届三次全会精神，研究贯彻落实意见。市委常委、宣传部部长李学斌出席会议。会议指出，市委十四届三次全会立足成都作为国家中心城市、成渝地区双城经济圈极核城市和全省经济发展主引擎的地位作用，坚持把国省所需和成都所能结合起来，提出要加快建设具有全国影响力的科技创新中心、构建支撑高质量发展的现代产业体系，加快形成带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源，充分彰显了市委胸怀“两个大局”、心系“国之大者”、服务“省之大计”、推进“市之大

事”的高度政治自觉和强烈责任担当。会议强调，全市宣传思想文化战线要切实将思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来，把市委全会精神作为当前的一项重要政治任务，切实推动全会精神入脑入心入行。要在宣传宣讲上提升成效，开展对象化、分众化、互动化基层宣讲活动，线上线下同步发力，在全市形成强大舆论声势。要在贯彻落实上作出表率，深入贯彻落实全会的重大部署，坚持问题导向，以数字技术赋能文旅产业融合发展，为全市加快建设现代化产业体系贡献力量，奋力推动全会决策部署在全市宣传思想文化系统落地见效。

“市民体验官”探访大运村,感受智慧生活 智能大厨全天服务 83种语言在线同传

83种语言即时互译、3D手办雕刻“成都记忆”、90秒呈上大运咖啡、24小时小吃服务……走进成都大运村沉浸式感受家门口的“成都心意”与“科技狠活”。

7月5日，“大运村科技赋能体验市民开放日”活动举行，青少年志愿者、大学生、媒体记者等“市民体验官”共同走进大运村，亲身体验科技创新赋能下的成都第31届世界大学生夏季运动会。

“科技赋能”是成都大运会的重要理念，科技元素已成特色亮点引起了社会广泛关注。记者在现场了解到，大运村已实现多项智能服务科技产品应用，覆盖“绿色出行”“智慧生活”等领域，将为本届大运会的参与者提供既贴心，又可知、可感、可视的科技体验。



智能咖啡机吸引“市民体验官”驻足欣赏

智慧生活 机器人咖啡师“现场表演” 口感风味令人赞不绝口

大运村欢迎中心，是各国代表团成员抵达大运村、正式开启大运村生活的第一站。在这里，一个个小小的“黑盒子”整齐地排列在服务台上……“这是大运村智能翻译对讲系统，搭载了新一代的AI翻译无障碍交流体系，采用神经网络机器翻译、语音识别、语义理解、语音合成以及四麦克风阵列等多项全球领先的人工智能技术，将为整个大运期间提供83种语言在线互译、文本转换和语音合成服务。”该产品负责人介绍，除了在欢迎中心、注册中心可“面对面”的互译，系统还将贯穿于村内通讯网络，不论身在何方，都可实现“线对线”的无障碍交流。

磨粉、过滤、注水、冲泡、拉花……科技工作站中的智能咖啡机开启了“表演”。2只“机械咖啡臂”灵活又稳重，短短90秒时间内，一杯自带大运限定拉花的咖啡便制作完毕，这吸引了体验官们纷纷驻足品尝，并对其口感风味赞不绝口。

据悉，该咖啡机不仅可制作美式、拿铁、卡布奇诺等多种口味，还可自选冷热，并对村内所有客群免费开放。

咖啡在手，美食亦不可辜负。在运动员餐厅，智能小吃机的“大厨”正有条不紊地制作美食，不到2分钟，一碗热气腾腾的三鲜米线出炉。“智能小吃机器菜品多样，不仅有Q弹可爱的熊猫汤圆，还有担担面、冬阴功素粉、榨菜肉丝面、红烧牛肉鸡肉小馄饨。”产品负责人介绍道，这款智能小吃机集自动接单、烹饪、出餐、叫号等功能于一体，即便24小时无人值守也能根据消费情况分析及时补充生产，并完成自动清洗消毒及封装程序，可满足村内人员随时的用餐需求。

绿色出行 智能巴士为大运村 提供自动驾驶接驳服务

在科技工作站内，体验团成员们还体验到了这样一件“黑科技”产品——由温江“智造”采用PCM(常用于航天领域的新型恒温材料)制成的降温冰背心，这将广泛运用于大运会志愿者群体，帮助其在“大运之夏”保持凉爽。

据产品负责人介绍，降温冰背心具有存储和释放潜热调节剧烈温差的功能，使用时只需把“内芯”提前半

小时放入冰箱，就可以在30多摄氏度的户外，持续提供2个小时的“清凉”，相当于随身携带了一个“空调”。

“快看，路上这辆是自动驾驶的！”伴随着一阵惊叹，一辆正在完成接驳任务的蘑菇车联自动驾驶巴士稳步而来。据产品负责人介绍，这是全球首款搭载“车路云一体化”系统的自动驾驶前装量产巴士

MOGO BUS M1车型，环绕式座舱、车内多屏信息联动、新能源引擎助力，将在大运村带来极具未来科技且绿色环保的自动驾驶体验。

“车辆拥有自主开发的汽车大脑能够安全高效地处理复杂的交通路况，可做到360度无盲区，极小障碍物识别仅15厘米，响应时间为0.1秒，是人类反应速度的3倍。”负责人告诉记者，通过蘑菇车联自动驾驶车辆运营管理系统，能够实现自动驾驶车辆的智能调度，有效提升大运村内整体交通的运行效率与安全性。

智慧运动 AI专业陪练“一步到位” 实时记录运动员训练全过程



市民体验乒乓球智能训练系统

站在屏幕前，通过互动性十足的小游戏，就可完成挥臂、小

步跳跃、开合跳等动作锻炼，在志愿者之家，参观团化身“运动员”，体验

到了通过AI引擎+“鹰眼”精准识别运动过程，助力运动结果与分析的智慧体育AI互动空间。

“这AI教练，绝对专业的！”在配有智能教练系统的乒乓球台上，体验团成员之一、乒乓球爱好者王先生接受了来自“AI教练”的训练。据介绍，该智能教练系统是一款集动作诊断、实时训练等多种功能于一体，适用于多种应用场景的人工智能系统，主要使用深度图像、机器视觉和自研三维重建等技术，将采集到的人体运动姿态进行加工、分析，并与专业运动员模型对比，最后将评测结果以报告或实时语音提示的方式反馈给学习者，帮助测试者自我了解、针对性锻炼、科学提高。

成都日报锦观新闻记者 黄雪松 主办方供图

十四届市委第二轮巡察完成第二批进驻 各巡察组联系方式公布

截至7月4日，十四届市委第二轮巡察全部完成第二批进驻。据了解，第二批将对市金融监管局、成都产业集团、成都城投集团、成都益民集团、成都市第二人民医院5家单位党组织开展集中巡察，对高新区中和街道开展提级巡察，延伸巡察化龙社区。巡察期间，各市委巡察组设置了专门值班电话、意见箱、电子邮箱和“四川码上巡”信访反映二维码。巡

察组主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面举报和反映。对其他不属于巡察受理范围的个人诉求、涉法涉诉等信访问题，将按规定转相关单位办理。

成都日报锦观新闻记者 王雪钰

十四届市委第二轮第二批巡察各巡察组联系方式

组别	组长	被巡察单位	电子邮箱	值班电话
市委第一巡察组	王瑛	成都市第二人民医院	swxcz111@163.com	19136171241
市委第二巡察组	傅捷	成都益民集团	cds wxc223@sina.com	19136171242
市委第三巡察组	唐美	成都产业集团	zgsdswdscxz0282@163.com	19136171243
市委第四巡察组	谭文成	高新区中和街道 延伸巡察化龙社区	cds wxc2241@sina.com	19136171244
市委第五巡察组	刘嘉聪	成都城投集团	swxcz52@sina.com	19136171245
市委第六巡察组	牟家忠	市金融监管局	swxczjzry@163.com	19136171246

“四川码上巡”二维码



今日大运会开幕式专项演练 我市部分道路临时交通管制

昨天，成都市公安局交通管理局发布关于成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式全流程专项演练期间对部分道路进行临时交通管制的通告。

2023年7月6日，我市将在东安湖体育公园举行成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式全流程专项演练。为保障演练活动安全、顺利进行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定，决定对东安湖体育公园周边及有关道路分时、分段采取临时交通管制措施。

成都交警提醒广大市民：7月6日大运会开幕式演练期间，部分道路将进入严重拥堵状态，建议广大市民合理规划出行时间和方式，尽量避开演练时段和拥堵路段，错峰出行，绿色出行，优先选择公共交通出行。

成都日报锦观新闻记者 何良



具体道路 交通管控详情 查看锦观APP

最高奖励1000万元 促进电子信息产业高质量发展

上接01版 此外，政策还支持有条件的企业通过并购重组等方式加速关键软件研发创新，对通过对外股权收购、增资扩股、股权置换等方式获得被兼并方[主要是计算机辅助设计(CAD)、计算机辅助工程(CAE)、电子设计自动化(EDA)、操作系统、数据库等类型企业]实际控制权的企业，按照其实际并购出资额5%的比例，给予最高不超过1000万元资金支持。

品链应用、生产服务、关键技术创新、重大专项配套、前瞻储备、人才引进、公共服务平台、会展赛事等十大项目，最高奖励从20万元到1000万元不等。

《成都市关于进一步促进新型显示产业高质量发展的若干政策实施细则》共十一条，前十条针对补链强链延链，强化创新驱动，优化产业环境三大类别，十类专项，从申报条件、支持标准、申报材料进行了明确，第十一条(其他)对政策申报主体、申报材料、申报时间等具体事项进行了解释。

记者注意到，政策进一步明确了相关项目的支持标准，政策奖励的流向更加清晰。例如，强调对关键技术创新项目进行奖补。属于第II类的，按研发投入额的16%给予最高300万元的补助。这里的“第II类”，明确为自主研发掩膜版、彩色滤光片、偏光片、驱动IC等技术(工艺)。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山

护航大运守护平安 成都公安“三个最美”在行动

本报讯（成都日报锦观新闻记者 何良）危急时刻用食指卡住嫌疑人枪支套筒的黑豹特警李建华，坚守成都中轴线人民南路的“钉子交警”邵军涛，警民合力制服持刀嫌疑人被称为“六勇士”之一的符杰，为爱坚守诠释当代警嫂优秀品格的童渝玲……这些成都公安的优秀民警、辅警、警属，在守护城市平安中写下了自己的故事。

为持续激励全警比先进、学先进、争当先进，全力抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，成都市精神文明建设办公室，成都市公安局决定在全社会广泛开展2023年成都榜样——“最美基层民警”“最美警务辅助人员”“最美警属”三个最美学习宣传活动。

今年7月28日，成都第31届世界大学生夏季运动会(以下简称“成都大运会”)将拉开帷幕。6月28日，成都大运会倒计时30天之际，成都公安举行全市公安机关大运会安保决战决胜誓师大会。

即日起，成都日报作为“三个最美”学习宣传活动承办媒体，将对“三个最美”典型人物事迹进行集中展播，充分展现新时代成都公安“一心听号令”“一身硬骨头”“一切为打赢”的铁军风范，全面彰显全市公安机关全力夺取大运会安保全胜的信心决心。



市民代表调研成都体育类民生实事项目进展情况 上半年公共体育场馆免费(低收费)开放297万人次

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李世芳）近日，成都市开展民生实事项目市民代表调研活动，26名市民代表分别走进新都区体育中心和斑竹园足球音乐公园，调研体育类民生实事项目进展情况。记者了解到，成都市体育局牵头民生实事4项，其中省民生实事目标1项、市民生实事目标3项，均按进度有序推进。其中，截至6月底，全市公共体育场馆免费(低收费)开放297万人次，完成年度目标任务的64%。

当日下午，市民代表先来到新都区体育中心。据新都区体育中心负责人介绍，“该体育中心建于1986年，占地100余亩，从2022年开始，陆续投入约3000万元对其进行升级改造。现有

标准塑胶田径场1个、标准足球场8个，标准塑胶篮球场4片，标准网球场4片，标准羽毛球场8片等。”

随后，市民代表来到斑竹园足球音乐公园，走进三河村，各式各样的民宿、露营地、咖啡馆、餐厅铺呈开来，从大人到小孩，从年轻人到老年人，各年龄段的休闲娱乐需求都可以满足。“这里逐渐成为市民假期休闲娱乐打卡地。”斑竹园足球音乐公园相关负责人表示，“为了聚拢人气，三河村根据村民热爱足球的特点，建成两个标准7人制足球场，注册成立成都市第一家农民足球俱乐部，连续举办8届‘宝柚杯’足球赛，成为远近闻名的‘成都足球第一村’。”

“希望发现更多优秀的体育领军人

大运村片区5个城市志愿服务服务站试运营

昨日，记者获悉，由共青团龙泉驿区委员会牵头打造的大运村片区5个城市志愿服务服务站率先投入试运营阶段。在整个赛会期间，龙泉驿区共计布点了36个城市志愿服务服务站，将作为赛时城市侧服务保障载体发挥重要作用。

在十陵街道距离大运村50米的明蜀路上，一个小小的翠绿色“盒子”十分引人注目。这正是十陵街道明蜀新村片区城市志愿服务服务站。记者看到，翠绿的底色上融入了成都大运会主场馆、东安阁、汽车、桃花元素，彰显“山水龙泉驿、活力汽车城”地域特

色。它与车道上的四色线条、大运村周边的缤纷色彩，构成了城市一道青春亮丽的风景线。

“服务站以固定设施呈现，主要提供赛事宣传、城市推广、便民咨询三大类服务。”共青团龙泉驿区委工作人员先超告诉记者，城市志愿服务站提供大运会宣传、赛事咨询、便民纸笔、失物招领、应急药品、助残服务、免费饮水、应急充电服务，每天运行时间为9:00—17:30，各站点都由3名身着志愿服装的“小青椒”为外来游客提供服务。

小站旁，一张地图全面展示了全区36个城市志愿服务站点。所有



服务站正式运行时间从7月20日开始，至8月10日结束。 任浪莉 成都日报锦观新闻记者 李柯雨 文/图